

Árjegyzék:
Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 " — "
Negyedévre . . . 2 " 50 "
Egy óra . . . " 85 "
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT. Mária-u. 1. sz.
a kir. itélőtábla épületével szemben,
hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó föl- szólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
I. EMELET

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

103 -
Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vez. ált.

Dicstelen esztendő.

Pécs, 1896. december 31.

(*) Rövid órák eltűnésével erre az évre is ráborul a mult fátyola, a mely a szerint, a mint a feledés vékonyabb, vagy vastagabb szálaiból van szöve, bocsátja át egyes eseményeinek keserűbb, vagy kevésbé keserű emlékeit.

Hosszúra nyulnék, ha elmélkedni akarnánk a lefolyt év történelméről, melynek cudar volt a kezdete, cudar a vége is. Egy szóval nem tartozik arra a lapra, a hol a boldog évek vannak feljegyezve. A kormánypárt nyomasztó uralma, ez alatt a borraivalós rendszer, az egész vonalon az irigységtől gőzölgő haszonvágy, ezek töltik ki az esztendőt. Borraivalót kapott újév napján a klub-szolga, a ki sorra gratulálta a nagyságos honatyákat a szabadelvűpártban; borraivalókat kaptak a nagyságos képviselők, a kik meggratuláltak Podmanickyt, no ezek nem holmi aprópénzt, hanem olyas valamit, a miből egy kis eszével lehet pénzt csinálni; Podmanicky, a pártelnök is megkapta a maga borraivalóját Bánffytól, sőt Bánffy is Bécsből, a mi mindenkor jóindulatu vállveregetésben nyilvánult, mely udvari nyelven annyit tesz: Nem bánom, maradj még egy kissé a nemzet nyakán.

Igy fog ez menni az idén is, a borraivaló megtartja körutazását, az érdekek összetartják a pártot és Magyarország ünnepeheti az ezredévet, mikor már nem

szégyen többé a borraivalót még gentlemaneknek sem elfogadni.

Pedig hát ez nem volt mindig így. Kormánypárt volt Bánffy és Tisza előtt is, ellenzék is volt, de akkor még volt önérték a képviselőkben, és ha tettek is valmit, a mi az akkori fogalmak szerint a „nem illik“ paragrafusaihoz ütközött, hát csak titokban tettek. És ha kiderült efféle sápolás, hát az illető gentleman menesztetett a pártból, ha mindjárt miniszter is volt. Ott van a Lónyay esete, a kinek az akkor még balközépi Csernatony azt vetette a szemére a Ház nyílt ülésében, hogy nem illik egy miniszternek gazdagodni akkor, a mikor a nemzet szegényedik, — és Lónyay másnap már nem volt miniszter. Hja, akkor még a Bokrossok faja csak keletkezében volt.

Bizony azóta nagyot fordult az idő kereke. Ha most történnék ilyesmi, Lónyaynak eszeágában sem volna, hogy megbukjék másnapra, hanem egyszerűen egy kis nyílttéri közleményt írna a „Pester Lloyd“-ba: „Der arme Csernatony ist sehr krank“, s így felmentve éri magát, hogy beteg emberrel komolyan foglalkozzék. De az is megeshetnék, hogy egy törvényszéki ítéletet sóznának Csernatony nyaka közé s bekasználnák hat hónapi állami kvártélyra. Ezzel rendben volna minden; Lónyay is gazdagodnék tovább, a nemzet is szegényednék egyre.

Liberális jelszavakkal való dobálózás mellett romlott levegő nehezül reá az em-

berek agyvelejére, szívüket pedig a táglalkismeret foglalja el. Így aztán az emberek nagy tömege szegődik a kormánypárt táborába, persze nem ingyen, mint-hogy manapság ingyen nem igen lesz valaki kormánypárti.

Ily szomorú viszonyok közt találja az országot a közel jövőben lejárandó kiegyezési és vámszerződés megújítása, esetleg felbontása. Az egész ország, annak majdnem összes lakossága, testületek, kamarák valamennyien az önálló vámterületnek és az önálló bank eszméjének a hívei, csak — szegényszemre — a pécsi kereskedelmi és iparkamara vált ki a többi e nemű testületek közül, és tegnapi gyűlésében oly értelmű rezolúciót fogadott el, hogy hazánk üdvét, boldogulását az eddigi, tehát a közös intézmények fentartásával véli továbbra is megvalósíthatni.

Arad, Kolozsvár, Sopron, Nagy-Várad, csak eléggé kormánypárti emporiumok, és mégis az itteni kamarák az ország teljes gazdasági függetlensége mellett nyilatkoztak. Annál szembetűnőbb tehát a pécsi kamara állásfoglalása, mely csakis úgy magyarázható meg, hogy az egész manőver a legnagyobb titokzatossággal, suba alatt, a nyilvánosság teljes kizárásával történt.

E sorok írójának ez előtt egy hónappal volt alkalma beszélni a pécsi kamara titkárával, a ki arra a kérdésre, hogy Pécs utoljára marad-e a többi kamarák közt a megnyilatkozás tekintetében, az volt

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Kipodka ur medvét lő.

Valahonnan Liptóból, a Kriván aljáról került a székely földre Kipodka Flórián ur, mint valóságos m. kir. finánc komiszárius.

Telivér tót származását egész alakja, minden szava azonnal elárulta. Lenszőke fejének mellső feléről hatalmas orr nyult előre, melynek meggumósodott bibircsókos végét a vörös és kék szín összeolvadása a legszerényebb virágra emlékeztető ibolyaszínre festette s ha hősünk — hisz kardot viselt oldalán — kedvenc italától, a szilva és több másféle pálinkától nekihevült: úgy piroslott, mint mikor a havasok ormán az eszthajnal bibora megtörik. Orra alatt a gyér bajusz szála merész ivben hajlottak előre, rácsos boltozatot képezve duzzadt ajkai fölött, minek folytán a fókához lehetett volna legtalálóbban hasonlítani; de miután ilyen exotikus állat tudvalevőleg sem az Olt sem a Feketeügy vizében nem terem — mi meg irtóznak mindentől, a mi nem honi — inkább a vidrával hasonlítottuk össze.

Idomtalan vastag potroha vékony láb-

szárakon — de annál hatalmasabb talpakon nyugodott s úgy nézett ki — zöld uniformisáról jut eszembe e hasonlat — mint egy nyiri stráfos görögdinnye, melybe két sodrófa van szurva. Ezen nem épen Adonisi külső höz járult kiállhatatlan modora. Mindentűt előtérbe toltta magát. Mindenhez értett — fiatal korában kérem patikus-inas is volt — és jobban értett, mint bárki más: Mindent gáncsolt s a mi fő — hivatala fontosságának tudatában mindenkivel szerette volna éreztetni hatalmát. Így aztán nem csuda, hogy senkisé megkedvelte s csakis a „kéz kezét mos“ elvénél fogva — ez t. i. a kis üst és dohánytermelésre vonatkozik — túrték meg a társaságban, azaz hívták meg „muszájból“ a vadászatra. Mert előre kell bocsátanom, hogy Kipodka Flórián ur szenvedélyes vadász volt.

Vadász-élményeinek gazdag tárháza kifogyhatatlannak látszott s habár soha sem járt gimnáziumba, latinul perfekt beszélt. Nagy mondásaiban annyira ment és oly sokszor ismételte hihetetlen kalandjait, hogy — mint már ez a megrögzött hazudóknak szokása — végtére szentül hitte, hogy csak-ugyan megtörténtek vele.

Különösen nagyra volt medvevadászainak fényes sikereivel! Ugy pufogatta — pohár között — a medvéket, mint a sze-

rénytelenebb vasárnapi puskások szokták laikus körben a nyulakat. És hogy Flórián ur még oroszánt nem lőtt, annak a rossz külügyi politika az oka: nincs ugyanis gyarmatunk Afrikában . . .

Mi ugyan szívesen vettük volna, ha kinevezik akár pénzügyigazgatónak, de a legsötétebb Afrikába.

Kipodka ur szavahihetőségének gyenge alapja mellett is feltűnő volt, hogy új otthonában egyetlen medvevadásaton sem vett részt és nem igyekezett babérjait szaporítani, habár fűrjészni s nyulászni mindig akadt ideje . . . Mihelyt medvevadásatról volt szó, azonnal akadt valami mulaszthatatlan hivatalos teendője, mindig talált valami elfogadható okot elmaradásának igazolására; sőt a rossz nyelvek azt is becsülik s a Kesse kirurgus eskü mellett állítja, hogy egyszer két nap nyomta az ágyat — betegség ürügye alatt — csak hogy otthon maradjon.

Hanem azért sorát senkisé megkerülheti el s miként még a sódar is elcsúszhat — Kipodka ur is összekerült a medvével.

Az István-napi bucsura őz kellett.

A Nagy Mohos környékén biztosra vettük az eredményt s miután kopókkal akartunk vadászni, már kora hajnalban indul-

a válasz: „Mi nem az ujságoknak dolgozunk, hanem a kormánynak.“

Már akkor sejtettük ezt az arcpirító határozatot, mert ha igaz, helyes uton haladnak vala, biztosra vesszük, hogy a pécsi kereskedelmi és iparkamara tagjainak kilenctizedrésze nem járul hozzá ily határozathoz, mely határozottan a magyar kereskedők és iparosok érdekei ellen tör.

Tulhaladott álláspont ma már arról vitatkozni, hogy a közös vámterület és a közös bank tönkretelvi Magyarország anyagi boldogulásának. Tudják ezt nagyon jól a pécsi kamarában is és azért nem mertek nyilvános gyűlést tartani, hanem egy zártkörű társaságban felolvasták a „gutgsinnt“ kamarai tagoktól beérkezett válaszokat, melyek egyértelműleg az elnökség akaratával, a közös intézmények fentartása mellett nyilatkoztak. A többi, esetleg más véleményen levő tagokat meg sem kérdezték; pedig a diszülésen, a többi társakamarák képviselői jelenlétében azt határozták, hogy valamennyi kamarai tagnak (tehát nemcsak a választottaknak, hanem az összes több ezerre menő kamarai tagnak) bekívánják írásbeli véleményét, és ezekből fogja a titkár megcsinálni a rezolúciót, a mely a pécsi kamara véleményeként fel fog terjesztetni a miniszterhez.

Azonban nem így történt. Néhány benfentes, helybeli kamarai tag összejött tegnap, a gyűlés idejéről, megtartásáról nem tudott senki a városban, holott más-kor éppen a kamara volt az, a mely a legnagyobb pontossággal beküldte meghívóit a helyi lapoknak. Így aztán a legnagyobb titokzatosság mellett összeült a tizek tanácsa, és produkáltak olyas határozatot, mely herosztratesi nevet szerez örök időkre a pécsi kereskedelmi és iparkamara jelenlegi vezetőinek.

Ezt a jeles (?) határozatot nem általolták írásba foglalni, könyomda útján sokszorosítani, és beküldeni a lapoknak, a melyet tegnap, minthogy lapunk zárta-kor vettük, minden kommentár nélkül közöltünk.

tünk, hogy a reggeli hűvös időt — míg a harmat fel nem szárad — fölhasználhassuk.

Kipodka ur huncutul elemében volt: az egész uton ő tartotta szóval a társaságot, a kölcsönösség elvénél fogva pedig a társaság pálinkával látta el a beszédes finác komiszáriust; folytonosan beszélt s közbe közbe nagyokat ivott, hol egyiknek, hol a másiknak flaskójából s fordított arányban a pálinka fogyásával, mind élénkebb és fékezhetlenebb kezdett lenni az elbeszélő fantáziája.

Már két hatalmas medvét lőtt a Tárában s éppen készületeket tett a harmadikat is terítékre hozni, mikor a legkritikusabb pillanatban a helyszínére érkeztünk és lezállva a szekérről, senki sem hallgatott többé reá; ennek következtében a harmadik medve szerencsésen megmenekült a Kipodka gyilkos golyója elől s hogy a hős Nimródnek a bánata még nagyobb legyen, az első hajtásban egy ózbakkot el is hibázott.

A második hajtásnál egy magas gerincet kellett elállani, melynek éjszaki lejtőjét szálas bükk erdő borította; a déli lejtő csepőtésében pedig az erdei málna átjárhatatlan sűrűséget képezett.

Égetően tüdőtt az augusztusi nap a nyakunkba, míg a meredek erdei uton fel másztunk a gerincre. Kipodkáról csak ugy szakadt az izzadság: kívül a nap, belül a

Visszaélést látunk e tényben a kamarai tagok jogaival, midőn „de nobis sine nobis“ reá oktroyálnak egy határozatot, a mely homlokegyenest ellenkezik minden magyar, sőt még kormánypárti magyar ember véleményével.

Sajtó-tisztünk kötelességünké teszi az efféle dolgok ostromozását; azonban nem sok eredményt várunk tőle, mert csak az ostor csattogását hallják a cinizmusban megkövesedett osztrák érzületű emberek, de a javulást nem várhatjuk.

Ott felülről kell azt kezdeményezni, onnét kell elzavarni a kufárkodókat és akkor afféle kisebb vidéki testületeknek, még ha kedvük volna is, nem lesz bátorságuk ily nemzetellenes határozatokat becsempészni a jegyzőkönyvükbe. Mert a hatalom az, a mi a medállára váró kis potentátok igényeit kielégítheti és ennek szolgálatában tullicitálják az emberek egymást. Oszlopot a jeles férfiaknak — szappanból.

* **Törvényjavaslat az elpusztult szőlők érdekében.** A földművelésügyi miniszter a képviselőház megnyitása után törvényjavaslatot fog betérjeszteni a fillokszera által elpusztított szőlők regenálása érdekében, részben teljesítve ezzel az ellenzéknek régóta sürgetett kívánságát.

A törvényjavaslatban tervezett intézkedések kétfélék: olyanok, amelyek állami eszközök közvetlen alkalmazására vonatkoznak és olyanok, amelyek révén az állam csak közvetítő működésével igyekszik előmozdítani az elpusztult szőlők felújítását. Az előbbiek célja a szükséges szőlővesszők és szőlőoltványok nagy mennyiségben való terelésének, első sorban szövetkezetek, illetőleg magánvállalkozás útján való biztosítása, szőlőmunkások tömeges kiképzése s a kísérleti ügy kellő szervezése és rendezése. Az utóbbi intézkedések az elpusztult szőlők birtokosainak a fölújításra szükséges befektetési tőke megszerzését viszonylag olcsó és megfelelő lejáratu és törlesztésű kölcsönök közvetítésével lehetővé teszik. E tekintetben az állam, a szükséges kormányzati felügyeleten és ellenőrzésen kívül tisztán azoknak az eszközöknek az alkalmazására szorítkozik, amelyek segítségével a kölcsönök adása, ille-

szesz hevítette. Akkorákat fujt, mint egy jól befűtött lokomotiv s a mint nagy ügygyelbajjal a meredek végére ért, nem birta tovább — leült.

A rendező okulva az első hajtás bal sikerén, mindjárt ott is hagyta a hajtás szélén, hol biztos volt, hogy nem őz, de még a hagyományos gyalogpósta sem jár, hanem azért lelkeire kötötte, hogy jól vigyázzon s nehogy az első eset ismétlődjen, mert hiába! az ördög nem alszik . . . s ha őz nem is, jöhet más valami . . .

Még fel sem voltak a többi puskások állitva, midőn a Kipodka ur állása felől egy lövés és egyidejűleg egy kétségbeesett kiáltás hallatszott. Legközelebbi szomszédja ijedten indul arra felé; de alig tesz egy pár lépést, látja, hogy a komiszárius puskája és kalap nélkül, dult arccal, eszeveszetten rohan hozzá s ahogy oda ér, csak annyit tud ki-nyögni: a medve! a medve! s azzal ajultan esik össze. Természetesen erre összeszaladt az egész társaság.

Élesztgettük szép szóval az ajult Kipodkát; de nem volt foganatja; halványan, mint egy fehér lilium és mozdulatlanul, mint egy csutak hevert a gyepen a hős.

Végre valakinek eszébe jutott, hogy pálinkát kellene tölteni a szájába. A hatás be is állott; Kipodka az ismert fluidum izé-

tőleg megszerzése megkönnyíthető, mint például a kölcsönök kamatjainak adómentessége, a kötvények s az eljárás bélyeg- és illetékmentessége, a hitelező követelésének biztosított elsőbbség stb.; magának a hitelművelnek közvetlen foganatosítása ellenben erre vállalkozó pénzügyintézet útján tervezetik. A kormány e részben föltételelesen már meg is kötötte a szerződést a Magyar agrár és járadék bank-kal.

* **A néppárt hajba kapott.** Erdékes kulissza-titok szivárog ki a néppárt köréből. Hortoványiék meggyőződtek róla, hogy „néppártot“ csinálni 67-es alappal — abszurdum. Kiadták tehát a jelszót, hogy „függetlenségi néppártot“ csinálnak. Zichy Nándorék erre rettenetesen megijedtek, s rémulve gondoltak arra, hogy mit fog ehhez az udvar szólni? És kiadták a jelszót, hogy ők megmaradnak az áldásos 67-es alap mellett. Ebből aztán megtörtént a szakadás és a néppárt, mely jóformán még meg se alakult, már is oszlik, bomlik, közel van a megsemmisüléshez.

Boldog újévet

kíván
barátaimnak, olvasóimnak

szereksztőség.

H i r e k.

Pécs, 1895. december hó 31.

Ujévi üdvözlöt.

A felbőszült vő anyósát szidja,
Káromolja fene mód!
De ez sem enged és seprűvel vesz
Vejen szatizfakciót.
S ennek dacára, ha itt az ujév,
— Volt is köztük bármi, —
Ujév reggelén mennek egymáshoz
Szívvel gratulálni.

Szidod a pincért, ez pedig téged.
Egymást mocskoljátok.
Duló záporként hullik szátokról
Egymá-ra az átok.
De ujév napján feledve minden,
És a derék Sáni
Kezét dörzsölve cepperliz feléd
Szívvel gratulálni.

től kezdett a másvilágról visszatérni. Szemeit fel felnyitotta s egyes artikulálatlan hangokkal jelezte, hogy az élet kezd visszatérni a porhüvelybe; értelem nélküli beszéde kezdett összefüggő lenni s habár a mondatszerkezet még mindig hiányos volt, mégis megértettük, hogy a medvével van elfoglalva; hanem a rendestől eltérőleg, a vadász és medve szerepet cseréltek és minden jel arra mutatott, hogy a passzív fél ezuttal nem a medve, hanem a siralmasan könyörgő Kipodka ur . . .

Végre hosszas biztatás, bátorítás és egy jó adag sziverősítő után annyira magához tért, hogy a körülötte állókat nem nézte medvének és képes volt a történetekről felvilágosítást adni.

— Állásától egy pár lépésnyire sok málnát látott s miután a szomjuság gyötörte, gondolta magában, míg a hajtás megkezdődik, jobbnak hiányában ilyen természetes himbérzsafttal oltja szomját, mi ugyan nem felel meg Nimród voltának, a mennyiben soha nem hallotta, sem Dietzel művében nem olvasta, hogy egy valódi Nimród himbérzsafttal oltotta volna szomját, de hát mig jobb kerül, az is jó, a mi van; azt gondolta és a gondolatot a tett követte.

Egy sűrű málnabokor elé kuporodott, felhuzott puskáját ölében keresztül fektette s

A honatyák a parlamentben
Hévvél szónokolnak,
S ha kell: az elvért, állnak elibe
Kard-avagy golyónak.
De megbékülnek ujév napján
És főszoznak Bánffy
Nyelvbólás nélkül fog majd a t. Háznak
Szívvel gratulálni.

A legjobb szívű változásra is
Pöfög, ha becsapták,
És sok ezrivel cikáznak ajkán
A tüzes sziporkák.
De ujév napján ha elmegy hozzá
Vekszlit prolongálni:
Még ő örül, hogy alkalma nyilott
Neked gratulálni.

Hivatalnok és büróséf mindig
Hadilábon állnak.
Egész éven át nincs köztük vége
A sok intrikának.
De ujév napján a sáf ur mégis
El szokta azt várni,
Hogy az alantas elmenjen hozzá
Szívvel gratulálni.

A megcsalt kedves nagy keservében
Vádolja az eget,
S bosszút forralva, vitriollal,
Bombával fenyeget.
De lám, ujévkor ő is megbékül
És a szép kis Náni
Pusztit int feléd és kacsintgatva
Fog majd gratulálni.

A kéményseprő, a borbélylegény
Dézsahölgy és szobalány
Minden mást feled e nap s boldog
Ujesztendőt kíván.
Mert most ez a divat, ez a fájn bonton.
Mit megszoktunk már mi:
Ha érdekeink parancsolják, hát
Megyünk gratulálni!..

Napirend 1896. január 1-én és 2-án.

Naptár: szerda, jan. 1. — Róm. kath.: Új esztendő. — Prot.: Új esztendő. — Görög-kel.: (dec. 20.) Anaszt. — Zsidó: Thébét 9. — Nap két 7 óra 51 perckor. — Nyugzik 4 óra 12 perckor. — Hold két 3 óra 30 perckor. — Nyugzik 7 óra 50 perckor. — Csütörtök, jan. 2. — Róm. kath.: Makár. — Prot.: Makár. — Görög-kel.: (dec. 21.) Koszl. Zsidó: Ujh. n. sz. — Nap két 7 óra 50 perckor. — Nyugzik 4 óra 10 perckor. — Hold két 3 óra 20 perckor. — Nyugzik 7 óra 30 perckor

megfelelkezve mindenről, az evés édes mámorába merült.

Szedte és mohón falta a nedvdus gyümölcsöt. A málna izlett s ő előbbre és előbbre kuszva mind beljebb és beljebb ette magát a sűrű bozótba.

A mint így guggolva egy sűrű lombu ágat félretol maga elől, a támadt résen keresztül nem kis ijedségére látja hogy a tulsó bokor árnyékában, előtte két lépésnyire, egy rettenetes fekete állat, egy óriási medve fekszik és villogó szemekkel bámul reá . . .

— Hogy, hogy nem, azt sem ő — természetesen más éppen nem — tudja, elég az hozzá, kapta a puskát. oda lőtt a feketeség irányába s hogy a menekülés könnyebb legyen, a puskát is ott hagyva, a tőle telhető leggyorsabb tempóban igyekezett menekülni. Ennyit tudtunk meg tőle. Most már csak az volt a kérdés: mi van a medvével?

Kipodka ur már biztonságban érezvén magát, kezdett kekk lenni; midőn ugyanis valaki kétségbevonta medvéjének valódi medve voltát, egész aprehenzióval állította, hogy ő medvére lőtt és mint rendesen, agyon is lőtte, — „nem is lehet másképp, mert különben őt tépte volna szét a megsebzett fenevad.“

Jelzés: A központi meteorológiai intézet jelzése szerint száraz hideg és fagy, helyenkint hőcsökkenés.

Színház: Délután 3 órakor „Falu rossza“ este 7 órakor „Mátyás Diák.“

— **(Farsangi naptár.)** A küszöbön levő nagy farsang alkalmára közöljük a Pécsen rendezendő farsangi mulatságok sorrendjét, időrendben, a hogy a mulatságok következni fognak:

Január 4.: Keresk. ifjúsági kaszinó táncmulatsága.

Január 9.: Fodrászifjúság bálja a Vigadóban.

Január 11.: Az önkéntes tűzoltó Egyesület táncmulatsága. — Ugyanekkor a baranya-sellyei tűzoltók bálja Sellyén. — Cipész-, timár és bőrkészítő segédek szakszerveletének alakuló ünnepélye a Vigadóban. — Mohácsi tornaegylet táncestéje Mohácson.

Január 16.: Vendéglősök táncmulatsága.

Január 18.: Pécsi jótékony nőegylet táncmulatsága. — A kath. Legényegylet bálja a Vigadóban. — Baranyamegyei hadastyán egylet mulatsága a Scholz-féle sörházban.

Január 25.: Altisztek táncmulatsága.

— **(Új hadosztályparancsnok.)** A 31. gyaloghadosztály parancsnokává Cibulka Hubert lovag, a 62. gyalogdandár parancsnoka neveztetett ki. A 31. gyaloghadosztályba tartoznak a 44. és 52. számú gyalogezredek is.

— **(A megváltott b. u. é. k.)**

Most már csakugyan itt van az ujesztendő a — küszöbön. Még egyszer tizenkét óra és felvirrad a boldog ujévet kívánok hajnala. Az általános szerencsekívánás nagy napja lesz az egész világon, különösen pedig ott, ama körökben, melyeknél nem annyira a viszonzás a fő, mint inkább a viszonzással járó — borraivaló. Az emberek legnagyobb része beletörődik a borraivalósztoztatásba és szép csöndesen elkészíti az ujévnapi szülő költségvetést. szintugy csöndesen áldva magában ennek a szokásnak azt az egyetlen jó oldalát, hogy — egyszer tér vissza egy esztendőben. A borraivalókon kívül nem kevésbé fontos e napon az ujévi ajándékok osztogatása. Bizony bizony rosszul cselekedtek a budapesti kereskedők, mikor a b. u. é. k.-ók számára eleddig adni szokott ujév-

A logikai következtetés egészen helyes lett volna, ha t. i. a főtétel helyes; de a valószínűség ellene szól ennek. Ezen a tájon a medve nem szokott tartózkodni, igen közel van a faluhoz és a meddő csorda is alig ezer lépésnyire legel alább a völgyben.

Inkább attól lehet tartani, hogy a szerencsétlen Kipodka valami málnaszedő cigányasszonyt hozott terítékre, vagy a mi még valószínűbb, az egész medve-hisória csak fölizgatott fántáziájának szüleménye, víziója volt.

Hogy a vitának véget vessünk, néhány puskás a helyszínére sietett, meggyőződést szerezni a tényállásról és oh csodák csodája! Kipodkának oly gyáván elhagyott kalapja és puskája mellett csakugyan ott feküdt véreben, épen utolsót rugva, egy esztendő — bivaly borju . . .

Kipodka ur rögtön haza zónázott s még az nap beadta folyamodását áthelyezésért más állomásra, hol nincsen sem medve, sem bivaly.

Mika Károly

ajándékokat beszüntették, illetve azokat jótékony célra fordítandó egy bizonyos összeggel megváltották. Mert hiába, bizony nem tetszik az a Marcsáknak, Stanziknak és Nanetteknek, ha ujév napján nem jelennek meg őket a botban egy kis — szagos szappannal, hová ők egész évben hűségeken járogatnak cukorért és egyéb édességekért, csak azért, hogy részük legyen a b. u. é. k.-ók ujévi ajándékában. Node a budapestiek e tettet nem igen sokan követik máshol; nem a pécsi kereskedők sem, s így holnap lesz bucsujárás és ujévi ajándékosztogatás az összes pécsi boltokban is!

— **(Bucuszó főszolgabíró.)** Lapunk tegnapi számában es alatt a cím alatt emlékeztünk meg az Antal Pál, nyugalmába vonuló főbíró tiszteletére szombaton Dárdán rendezett bucsuzó ünnepségről. Erre vonatkozólag más oldalról is kaptunk kimerítő tudósítást, melyből a tegnapi közlött kiegészítésül érdekesnek tartjuk még a következőket közölni:

Folyó hó 28 án reggel már nagy élénkség volt Dárdán tapasztalható. A községek küldöttei előljáróik vezetése alatt tömegesen tisztelegtek a bucsuzó főszolgabírónál. Egész délelőtt folyton a községek küldöttei lepték el a főszolgabírói helyiségeket. Délután pedig 3 órakor a járási jegyzői kar kereste fel szeretett főbíráját testületileg, a kiknek képviselőletében Narancsik József bellyei körjegyző bucsuzott el, megható szavakban adván kifejezést hálájuknak, nagybecsülésüknek és őssinte vonsalmuknak. Szép jelenet volt valóban, a mikor a szeretetnek annyi jelével elhalmozott főbíró előrszékenyülve vett kedvelt jegyzői karától szívélyes és fájdalommas bucsut.

A banketten Kinneth Adolf uradalmi számtartó, mint a kaszinó igazgatója köszöntötte fel Antal Pált, a kaszinó elnökét; majd Hesz Mihály kácsfaiui ev. lelkes méltatta remek beszédben a távozó főbíró érdemeit; utánna pedig Stankovics Döme az ügyvédi kar nevében bucsuzott el tőle. Ezután az ünnepelt főbíró, Antal Pál emelt szót s beszédében jeleszte életének főbb mozzanatait. „Biztosítom — ugymond — önöket, hogy életem főtörkévése szorgalom és munkásság volt, s ebbeli törekvésem nem is szenvedett hajótörést, mert azt, amit egy kötelességtudó tisztviselőtől és embertől elvárni lehet, megtettem. Hanem egész életemben üldözött a pech. Különösen három ily fontos mozzanata van életemnek: az eszéki és világosi kapituláció, a mikor, mint honvéd kénytelen voltam a haditanács utasításainak engedelmeskedni, a harmadik kapitulációm most van, a mikor ismét csak a haditanács határozata folytán kapitulálok.“

Számos sikerült pohárköszöntő hangzott még el ezután, de mindegyiknek alaphangulata a fájdalom, sőt felháborodás érzete volt a fölött, hogy ily közbecsülésben álló, munkabíró tisztviselőt illetéktelen egyéni érdekek leszorítottak a közélet teréről.

— **(A korcsolyaegylet jégpályája nyitva.)** Örömet jelent Halifax hiveinek ez a pár szó, mely tegnap jelent meg először a király-utca sarkán azon a szárnyas táblácskán, a mit eddig hiába fűrészt kiváncsi szemekkel a jégport epeedésben majd elolvadó hiva. De most már nyitva van a pálya, szabad a vásár a jégen, hová ily későn engedi a szeszélyes tél apó Halifax hiveit. És folyik a jégen a mulatság. S azt hisszük, nem tulozunk, ha azt mondjuk, hogy egy-egy hősi ifju, mint a villamos vasut, úgy repül végig a korcsolyapályán, s egy-egy bátor bakfis úgy üldösi, mint Diana üldözte a mithossi erdők alján a — szarvast. És Szibéria hidege, a téli bóra veszedelme, a forgalom ezer akadálya nem lankasztja őket; jöjjön bár a fergotegek

fergetege, váljon bár kékvörössé az orr, a fül, bárhogy háborogjon a fölséges menny és akárhogy kapálózzanak a fiakkeros lovak, ők kimennek a jégpályára és korcsolyáznak, korcsolyáznak mindhalálig. Mert nem lehet sen tudni, nem e bicsakolja meg magát megint az idő s nem válik e megint cseppfolyóssá a most márványkemény óriási jégpálya úgy, hogy — csolnakázni lehet majd rajta?!

— **(Hivatal-átvétel.)** A pécsi szolgabírói járás ujonnan választott főszolgabírája, Vaniss Sándor január hó 2-án (csütörtökön) fogja a pécsi főszolgabírói hivatal vezetését átvenni.

— **(Joggyakornoki kinevezések.)** A pécsi kir. ítélőtábla elnöke Krudy István és Frankl Géza végzett joghallgatóknak a tábla kerületébe díjas joggyakornokoknak kinevezte.

— **(Összeégett gyermek.)** Talán az egész világon szokásban van az ugynevezett „Betlehem-járás.“ A mikor a gyermekek közül a nagyobbak felöltöznek, némelyek angyaloknak, mások pásztoroknak, hosszú bundácarabból szakált ragasztanak az állukra és bajuszt az orruk alá. Nincs talán senki, aki nem látott volna már ilyen „Betlehemeseket.“ Dombóváron is szokásban van ez. Minden évben karácsonybüjtjétől egész újévig szoktak járni. Ez idén is így volt. Jól is ment minden, egész dec. 29-ig; pénzt is kaptak szép számmal és ezért jó kedvük kerekedett, úgy az angyaloknak, mint a pásztoroknak és elkezdtek egymással pajkoskodni olyan formán, hogy kivették a Betlehemet ábrázoló alkotmányból a gyertyát és egymást ijesztgették, megakarván gyújtani a bundaszakált. A pásztorok el elkapkodták a fejüket és vele a szakált is, hogy meg ne gyuladjon, hanem azért mégis sikerült egyszer csak a gonosz tréfa. Ugyanis az egyik „angyal“ éppen akkor tartotta, Nill Vítusz gépfűtő József nevű fia bundából ragasztott szakála alá az égő gyertyát, mikor éppen félre nézett és meggyújtotta. A szakál azonnal lángra lobbant és veszedelmesen égett. Rémtűlve kapkodtak most a gyerekek az égő szakál után, hogy letépjék Józsi társuk ajakáról, de mindamellert egész alsó ajaka összeégett. Most már valószínű, hogy ha ember lesz és szakált szeretne, hát bundából kell oda ragasztani, mert az égés következtében aligha fog szakála nőni.

— **(Jótekonyság.)** Mint említettük is lapunk egyik közelebbi számában, a malom utca 15. szám alatt levő Petőfi-vendéglőben Baikézések klubja néven egy humánus kör alakult, mely rövid fennállása alatt is összegyűjtött 12 frt 05 krt, mely összegből karácsony ünnepére egy szegény iskolásfiút ruháztak fel a tagok. A humánus célú kör továbbra is fennmarad, s kik tagjai óhajtanak lenni, utbaigazításul szívesen szolgál Szabó Sándor a Petőfi vendéglő tulajdonosa. Megjegyzendő még, hogy a kör tagjainak nemis áldozatkészsége folytán felruházott iskolásfiút Bükki Dezsőnek hívják, a IV. osztályba jár s apátlan árva gyermek.

— **(Mi okozza a holdujulást.)** Két fiatal ur ült tegnap este egyik kávéházban, élénk beszélgetésbe merülve. Egy harmadik fiatal urról beszéltek, a ki mindkettőjüknek igen jó ivó cimborája volt, de most kerüli őket, mintha csak valamivel megbántották volna. Rettenetesen haragszik mindkettőjükre, pedig még kedden a legjobb barátok voltak egymással s mikor szerdán délután találkoztak vele, mogorva arccal, kidülesztett mellel lépett elébök, épen úgy, mintha megsértették volna s felelősségre akarna őket vonni. S azóta úgy lépked, mint egy sértett oroszán, recsegő hangon beszél és minden szót úgy hangsúlyoz, mintha ágyugolyókat köpködne ki az ajkai közül.

A mellett kipödrí a bajuszt, mintha ki akarna a mások szemét szurni a két hegyével; akkorakat lépked s dobant minden lépésnél, mintha a tyukszemét keresné embertársainak s karjaival úgy hadonászik, mintha mindjárt nyakon akarna régi jó cimboráit teremteni. Szóval a két fiatal ur töprengve töprengett e változson s végre is a holdujulást honstatálták az ő megváltozott cimborájuknál. Ekkor a fizető pincér, ki háuk megett hallgatta töprengésüket, így szólt:

— Urak, én tudom, mi okozta e holdujulást! Nem más, mint a csillaghullás. Tegnap olvastam az újságban, hogy Pernyei Gábor urat kinevezték — tartalékos hadnagynak.

— **(Külföldiek nyilvántartása.)** Tegnap számunkban említettük, hogy a rendőrfőkapitányság nyilvántartási osztályában most foganatosítják a Pécsen lakó külföldiek összeírását. Ez ügyben szabályrendelete is van a városnak, mely a Pécs sz. kir. város területén tartózkodó külföldiek bejelentése és nyilvántartására vonatkozik, s melyet Pécs sz. kir. város törvh. bizottsága 1890-ben, illetve 1891-ben fogadott el. A szabályrendeletnek tizenhat szakasza van, melyek közt első az, hogy a 24 órán túl megszálló külföldi a következő 24 óra alatt a rendőrkapitányságnál bejelentendő; valamint az eltávazásuk is az eltávazás után legkésőbb 48 óra alatt; és az ekként bejelentettekről a rendőrség nyilvántartást vezet. Ezen szabályrendeletbe ütköző kihágások elbírálására első fokulag a rendőrkapitányság, másodfokulag a városi tanács, harmadfokulag pedig a belügyminiszter illetékes és minden esetleges kihágás a legszigorubbán büntetettik. Ajánljuk e szabályrendelet betartását minden háztulajdonos, vendéglős, szállodás és gyártulajdonos figyelmébe, különösen most, mikor belügyminiszteri körrendelet folytán ez a szabályrendelet életbe lép január elsejével s az idegenek nyilvántartása foganatosítottatik.

— **(Boldog újév Málomban.)** Mint a pécsi szolgabírói hivatalhoz érkezett hivatalos jelentésből kitűnik. Málomban a sertésállományban uralgott sertésvész megszünt, s így a község és határa a vesztegzár alól feloldatott. Legalább boldog újév lesz, e szerint. Málomban is; ha ugyan a boldog újévhez más nem hiányzik!

— **(A potyajegyek vége.)** Kormányparti lapok körében óriási konsternációt okozott ama legújabb keletű miniszteri rendelet, mely szerint holnaptól, az az újév napjától kezdve minden néven nevezendő vasuti szabadjegyek lefujtak. Ennélfogva egy rakás ugynevezett „lapunk barátja“ jövőben kénytelen lesz megfizetni a billét árát, ha véletlenül egy kis szórakozási kirándulásra akar menni a fővárosba. Azonban mindjárt kész a vigasztalás, a mennyiben a kegyelmes ur kijelenti, hogy évi 150 frtokért I. oszt., évi 120 frtokért II. oszt. bérletjegyeket kaphatnak a rajtó munkásai az államvasutak összes vonalaira; ezekhez a jegyekhez azonban a jogosult arcképét kell odamellékelni.

— **(Megsemmisített munkakönyv.)** Rang Károly pécsi mészárossegéd, a pécsi rendőrkapitányságnál, 1889. évi január 21-én kiállított munkakönyvét elvesztette. A pécsi rendőrkapitányság az elvesztett munkakönyvet most megsemmisítettnek jelenti ki a hivatalos rendőri lapban.

— **(Rablás a temetőben.)** Vakmerő módon végrehajtott rablás áldozata lett Szita József napszámos. Egy budaivárosi kocsmában iszogatót tegnap este, mikor hozzá csatlakozott egy ismeretlen ember, ki csak hamar jó barátságba elegyedett s együtt ivott vele. A kocsmából eltávazván Szita József, az ismeretlen ember is vele ment és elhívta a temetőbe. Az ittas Szita József csakhamar

raálit a sírok közt teendő éjjeli sétára és elment az ismeretlen emberrel, a ki igen barátságosnak mutatkozott vele szemben. A nagy barátság vége azonban rossz lett. Szita nézve, mert amint a temetőbe értek, az ismeretlen ember megtámadta és elvette tőle ezüst zsebóráját óraláncostul együtt s azzal megszökött. A megrabolt ember jelentést tett a vakmerő rablásról a rendőrségnek, de ott a rablót illetőleg semmi utbaigazítást adni nem tudott. Rendőrségünk azonban — dicséretére legyen mondva — ma délután már mégis nyomába jutott a vakmerő rablónak s az most már kézrekerült.

— **(Polgármesterválasztás Kaposvárott.)** A lemondott Németh Ignác helyére ma választ Kaposvár város polgármestert. A polgármesteri állásra eleinte csak két pályázó volt: Németh István és dr. Kriszánich József; de az ellenzék egyik legutóbb tartott értekezletén szintén léptetett fel jelöltet Szabó Kálmán ügyvéd személyében. Így tehát e három pályázó közt fog megejtetni a választás, melyen a szavazatok igen kétes irányban fognak megoszolni s így a választás küzdelmes lesz.

— **(Vesztett kutyától megmarat leány.)** Vladika József baranya-személyi lakos tizenhatéves leányát, Mariát, karácsony másnapján egy kutya a labanai megmarata. Minthogy az állatorvosi vizsgálat szerint, a kutya vesztett volt, a megmarat leányt az apja azonnal behozta a pécsi kórházba, hol sebeit kiégették és ápolás alá vették, ma pedig felszállították Budapestre, a Pasteur intézetbe.

— **(Elveszett bárány.)** Egy fekete-szőrű bárány tegnap este elveszett. A ki talál, vigye be a rendőrséghez.

Lapunk legközelebbi száma csütörtökön este fog megjelenni.

Művészet, irodalom.

○ **Darabváltozás.** Tegnap este megint kísértett a darabváltozás, mely bizony mostanában a reportoárt minden élénkségétől megfosztotta. Az előre hirdetett „Hoffmann meséi“ helyett a *Mit történt az éjjel?* ment, immár rövid időközben harmadszor. A darabváltozás meg is látszott a ház arculatán, mert bizony csekély számú publikumot hozott össze ez a „modern“ zenei s még „modernebb“ irodalmi „stilus“ sal dolgozó darab, a minek előadására biz isten kár az a nagy igyekezett, a melyet színészeink, ének és — jókedv dolgában rápazaroltak. Az ujesztendő küszöbén különben minél több igyekezetet és jókedvet kívánunk színészeinknek, a színházlátogatók minél kevesebb — darabváltozást. (→)

Szóbeli tárgyalások a pécsi kir. törvényszéknél.

Január hó 2-án.

1. Podgorelacz Sándor — özv. Gebhardt Jánosné 8 és félóra.
2. Krausz Lajos — Csahuk János 9 és félóra.
3. Bencze József ügygondnok ált. képv. Tóth Bálint József — Dr. Nemes Vilmos 10 óra.
4. Turony község — Faddi János 10 és félóra.

TÁVIRATOK.

— **A verekedés vége.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Vasárnap Székesfehérváron uhlánusok és honvédek összeverekedtek a kocsmában. A súlyosan sérült nyolc uhlánusból ma négyen meghaltak.

— **Estély a bécsi magyar miniszternél.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Jósika Samu báró és neje vizkereszt napján nagy estélyt adnak a bécsi miniszteri palotában.

Bánya-katasztrófa. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Waldenburgban. Boroszló mellett, nagy bánya-szerencsétlenség történt. Eddig 21 halottat huztak ki a föld alól.

— **A kubai fölkelés.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Havannai táviratok jelentik, hogy a felkelőket több hadosztály üldözi, kiknek visszavonulásában néhol összeütközésre került a dolog, a mely alkalommal mindkét fél jelentékeny veszteségeket szenvedett. Ma Kadixből 2000 katona indult Kubába.

Földrengés. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Nola melletti Cicciano faluban erős földrengést éreztek. Néhány ember életét veszlette és többen megsebesültek.

— **A német kancellár elutazása.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A Hohenlohe hercegi pár ma visszautazott Berlinbe, a pályaudvarra Goluchowsky külügyminiszter, Eulenburg gróf és a német nagykövetség személyzete kísérték ki.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC.
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

HIRDETÉSEK:

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van elzárva.



Eddig fölülmulhatatlan!
Maager Vilmos-
féle
valódi tisztított



(törvényesen védett csomagolásban)
MAAGER VILMOSTÓL
BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltek mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. — Egy üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban Bécsben III/3. ker. Heumarkt 3, valamint az osztr.-magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában.

Pécsen kapható: Sipőcz István, Zeiga László, Erreth János és az Irgalmasok gyógyszer-tárában; Reeh Vilmos, Spitzer fia, Köszl János kereskedésében.

Főraktár és főelárusítás az osztrák-magyar monarchia részére:

MAAGER VILMOS, BÉCS,
III/3. Heumarkt 3.

Utánzatok hatóságilag nyomoztatnak.

4

szán nem maradt egyéb, mint a gyertyatartók, félig kiüritett üvegek, néhány kis pohár, kávé csésze és . . .

Azonban a mint az utóbbi tárgyat észrevette Printaneau apó, meglepetve hökkent vissza. Egy fiatal nő volt ez, ki mozdulatlanul, hátradőlve ült ott. A vendéglős csakhamar magához tért álmélkodásából, közeledett s a nő felé hajolva, atyai gyöngéd mosolylyal kérdezte:

— Hová lettek azok az urak? Ej, hát alszik ön? . . . Egyébiránt ez még nem baj. . . A jó levegő, a pezsgő . . . De hát hová lettek azok az urak? . . . Ugy látszik azonban, gyermekem, ön nem jól érzi itt magát. . . Ez az asztal. . .

A vendéglős nem végezte be beszédét. Tátott szájjal bámult. A fiatal nő nem aludt. Meghalt; már ki is hült. Tizennyolc éves fiatal leánynak látszott s ünnepiesen volt öltözködve. Valóban, utolsó ünnepet ült ezuttal.

Ez a fiatal hölgy kicsiny és bámulatraméltó természetű volt; teste még a halál dermedtségében is megőrizni látszott hajlékonyságát és kecsességét. Nagy nyitva maradt szemén még nem mutatkozott az elhunytakénál látható üveges fény. Fátyolozott s csaknem hizelgő mosolytól ragyogott az. Finom, szabályos vonásain a diadalmas kacérság és kimondhatatlan kellem kifejezése ült.

Nyilván minden szenvedés, kiáltás és idegrángatózás nélkül mult ki, talán ábrándozás, vagy szerelmi édelgés közben. Gyönyörű ajka mosolygott. Ugy látszott, mintha boldog álomba merült volna. Alig lehetett észrevenni a feje tetején egy kis sérülést, melyből néhány csepp piros vér szivárgott, éppen mint a gránát almából, midőn azt a gyermek hüvelyke erősen megnyomja.

NŐK VESZEDELME.

FRANCIA REGÉNY.

IRTA:

HIPPOLITE AUDEVAL.

A „PÉCSI FIGYELŐ“ KIADÁSA.

1896.

T. Első alföldi cognacgyár r. t.
Kecskeméten.

Kérek ismét 2 üveg baraczkaszt 1892. évit és 2 üveg 1894. évit.

Földeák, 1895. 27|III.

Návay István.

Mai napon küldtem b. czimükre 6 frtot, kérek 3 üveg baraczkaszt.

Földeák, 1895. 16|IV.

Návay István.

Kérek ismét 6 üveg baraczkaszt.

Földeák, 1895. 25|IV.

Návay István.

Kitünő gyártmányaink kaphatók Ifj. Rézbányai János, Clemente Antal, Nick A. K. és Spiegel József uraknál.

Hirdetések jutányos áron vétetnek fel kiadóhivatalunkban.

Budapest
Vadászkürt-szálloda.

Első rangu szálloda a főváros központján. Villamos világítás, fürdők, távbeszélő, legfinomabb magyar és francia konyha, saját termésti borok. Huzamosabb tartózkodásnál 20% árengedmény, teljes ellátás egyezség szerinti mérsékelt áron.

Kammer Ernő

szállodatulajdonos.

Amerikai szőlővesszők eladása!

20000 drb.	Riparia Portalis gyökeres vessző	} Rihhtertől behozott fajok	30 frt.
20000	" Riparia Portalis sima vessző 50 cm.		10 "
1500	" Colmár Rupestris sima vessző " "		40 "
4000	" Aramon Gausin Rupestris No. 1.		40 "
2000	" Aramon Gauzin No. 2.		40 "
2000	" Rupestris Monticolo a		40 "
2000	" sima nemesített olasz risling a zöld olvány portalis alanyra a		100

Kapható:

Seligmann Benő

bortermelőnél Arányoson u. p. Pellérd.

Első rész.

I.

Néhány évvel ezelőtt titokzatos körülményekkel párosult gyilkosságot követtek el a bougivali „Arany kalaphoz“ címzett korcsmánál, hová az emberek rendszeren azért mennek, hogy ott oltás ki életüket. A helyiség akkori tulajdonosát, illetőleg vendéglőst, Printaneau nak hívták. Ha valaki azonban csak két izben is ebédelt nála, Printaneau apónak szólitotta. A törzsvendegek egész egyszerűen „papá“-nak nevezték. Testalkatára nézve vastag, kövér emberke volt ő, kit azonban még nagyon jól bírtak apró lábai. Természetére nézve kedélyes, életvidor emberke volt.

Julius vége felé, esti tíz óra tájban, kissé zsörtölődve ballagott a kis liget felé, hol a zajos beszélgetések, élénk nevetgélések sokáig jelezték, hogy ott ugyancsak jól mulatnak. Aztán minden zaj egyszerre megszűnt s a beállott csönd nyugtalanította Printaneaut, mert fölkerített ugyan a számadás elkészítésére, de senki sem mozgatta a fülét, hogy fizetni akarna.

A vendéglős nem kételkedett ugyan a fogyasztók becsületeségében, melyet különben is két-három rendbeli kerítés, kőfalak és sövények is biztosítottak; hanem hát mindentéle üzletnél mindig szükséges némi szemeség. Asztalkendővel karján, a vendéglősök obligát mosolyával közeledett egy kis lugas felé, hol négy gyertya égett. A többi lugas sötét és néptelen volt. Abban, a melyikben a gyertyák égtek, a vendégeskedésnek csaknem minden nyoma eltűnt. A terített asztal fehér abro-

Fontos minden újságolvasónak.

Tisztelettel kérem már most a n. é. hirlapolvasó közönséget, hogy az előfizetések lejártával azt **nálam mielőbb megújítani sziveskedjék**, nehogy az elküldésben fennakadás történjék.

Az előfizetéseknek általam való közvetítése azon előnyökkel jár, hogy a megrendelőnek nem kell postautalványt írnia és a posta-utalványra járó portót is megtakarítja.

Az újságok csak úgy mint eddig postán a megrendelő címére érkeznek és semminemű fennakadást sem szenvednek.

Előfizetéseket elvállal minden bárhol és bárki által hirdetett bel- és külföldi hirlapokra, folyóiratokra, füzetes művekre és könyvekre az eredeti áron.

Günsberger Lajos

könyv és papírereskedése
hirlap megrendelések eszközlése
Pécsett, Ferenciek-utca 4. szám.

Legkellemesebb téli kirándulási hely.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy ez **évi november hó 1-én az új sörgyár nagy sörcsarnokát**

átvettem s különös tekintettel a bekövetkező téli időnyre, a

téli helyiségeket

tetemesen kibővítve a legkényelmesebben berendeztem.

Pompás Sportsör

mindig frissen csapolva s a legkiválóbb minőségű

asztali- és palack-borok

nem különben

kitünő hideg- és meleg-ételek

folyton rendelkezésre állanak. S minthogy a

pontos és lelkiismeretes kiszolgálásra

mindig nagy gondot fordítok reményelem, hogy a n. é. közönség tömeges látogatásával szerencsétlen fog. Kiváló tisztelettel

KRÉGECZ ÁGOSTON, vendéglős.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré tesszük, hogy a felszámolásban álló pécsi egyesült külvárosi Takarékpénztár tulajdonát képező: pécsi 970. sz. tjkvben felvett (1256—1257) hszsz. 260. sz. Malom-utca 12. sz. (Schack-féle) házat és udvart; úgy a pécsi 1457. sz. tjkvben felvett 2126. hszsz. 915. sz. Felsővámház-utca 7. sz. (Emich-féle) házat és udvart zárt ajánlati tárgyalás útján készpénz fizetés mellett szabad kézből eladjuk.

Felhívjuk ennél fogva a venni szándékozókat miszerint zárt ajánlataikat 500 frt bánatpénz csatolása mellett az intézet ügyésze: **Dr. Áronffy Rókus** ügyvédnél (János-utca 3. sz.) 1896. évi január hó 8-ik napjának d. e. 12 óráig nyuítsák be.

Az elbíralt bizottság fentartja magának a jogot a beadott ajánlatok közül szabadon választani, esetleg azokat visszautasítani.

A beérkezett ajánlatok felett a felszámoló bizottság 1896. évi január 15-én határoz mely után azoknak, kiknek ajánlata el nem fogadtatott bánatpénze azonnal vissza fog adatni.

Az elfogadott ajánlat mellett letett bánatpénz vissza tartatik s tartozik vevő az elfogadásról nyert értesítés vételétől számított, 8 nap, alatt a megvett ingatlanok árát az intézet pénztáránál készpénzben lefizetni; ellen esetben bánatpénzét elveszti.

A részletes feltételekről **Dr. Áronffy Rókus** intézeti ügyvéd ad felvilágosítást naponta d. u. 2—5 óráig.

A felszámoló bizottság.



Értesítés.

Van szerencsém a t. c. közönséget arról értesíteni, hogy

sósborszesz

készítményem, amely minden eddigi kiállításoknál első rendű éremmel lett kitüntetve, és tisztaságánál fogva egyike e nemből a legkeresettebbeknek, — magyarországi egyedül

őrártára **Eizer János** urnál Pécsett van, ezen kívül kapható Pécsett a következő cégeknél: **Berecz Károly**, **Köszl János**, **Reeh Vilmos** özvegye, **Rézbányai János**, **Simon János** és **Spitzer Sándor** uraknál.

Figyelmeztetik a t. c. közönséget a védjegyre.

Tisztelettel

Bárvárt Karoly
Budapest, Izabella-utca 48. sz.

A Baranyamegyei Hitelintézet mint Részvénytársaság

eddig elfoglalt városházi bolthelyiségeből áthelyezkedett a

Király-utca 10. számú ház emeleti helyiségeibe

(Pollák Soma cég boltja fölött.) Bejárat: **Boltiv-köz 2. sz. a.**

A „Baranyamegyei Hitelintézet“ új helyiségeiben is az alapszabályaiban megállapított üzletágakat folytatja, és pedig elfogad

takarékpénztári betéteket,

leszámitol váltókat, előlegeket ad értékpapírokra, vesz és elad bármilyen **értékpapírokat,** továbbá **tőzsdei megbízásokat** pontosan és legjutányosabban teljesít.

Egyben a t. cz. közönség becses tudomására hozzuk, hogy a „**HAZAI**“ általános biztosító részvénytársaságnak kötvénykiállítási joggal felruházott **főügynökségét Pécs sz. kir. város és Baranyavármegye területére** elvállaltuk és elfogadunk biztosításokat **tűz-, jégkár és testi balesetek ellen** előnyös díjtételek mellett.

Pécsett, 1895. évi december hóban.

**A Baranyamegyei Hitelintézet mint Részvénytársaság
Igazgatósága.**

Pécsi kölcsönös segélyező-egylet

(Pécs Király-utca 23. sz. saját ház.)

Van szerencsénk a n. é. közönség szíves tudomására hozni, miként az **az előjegyzések a pécsi kölcsönös segélyező-egylet XXXI. évtársulatának törzsrészvényeire** a mai nappal kezdetüket vették, s e célból az **alírási ívek** az intézet helyiségeiben, a rendes hivatalos órák alatt (vasárnapokat és ünnepnapokat kivéve) **(d. e. 9—12 óráig)** **kitéve vannak.**

Az ujonnan keletkező 1896. évi 31-ik évtársulat, épp úgy mint a korábbi harmincz évtársulat: **6 évre terjed** s így az egy-egy részletre megállapított **50 krnyi heti betét 6 éven át fizetendő.** A befizetések emez új évtársulatra 1895 évi december hó 30-án kezdődnek s a második hét végeig, azaz: **1896 évi január hó 11-ig** teljesíthetők, anélkül, hogy az alapszabályokban megállapított késedelmi pótlékot, az egy heti mulasztásért fizetni kellene. **A törzsrészvények a hat évi ciklusra egyszerre is befizethetők,** s ez esetben egy-egy törzsrészvény után — a 6 évre megjáró 156 forint helyett — **138 forint fizetendő.**

Az előjegyzés alkalmával minden egyes aláírt törzsrészvény után **1 forint beíratási díj** lesz fizetve.

Az aláírók tekintet nélkül a jegyzett törzsrészvények számára, az intézet rendes tagjai — részvényesei lesznek, s ezért köztük — hat év letelte után — a megfelelő kamat s az elért összes tiszta nyeresemény, a jegyzett törzsrészvények árnyában, teljes mértékben jut elosztásra

A pécsi kölcsönös segélyező egylet

elfogad rendes takarékbetéteket is

(1 forinttól bármily magas összegig)

s eme betéteket, rendes körülmények között, ha kisebb összegekről szólnak, **felmondás nélkül,** nagyobb összegeket pedig, a lehető legrövidebb felmondási idő igénybevételével fizeti vissza

s az ily takarékbetétek után 4% kamatot fizet.

A betétek után kivett 10% **tőke kamatadót a betétek megterhelése nélkül az intézet maga fedezi.**

A vidéken lakó egyesületi tagok s **ügyfelek** által teljesítendő befizetések megkönnyítése, valamint a részükre kiutalványozandó összegeknek előnyösen való megküldése céljából a pécsi kölcsönös segélyező egyletnek **gíró számlája** van az **osztrák-magyar banknál** és **chek számlája a m. kir. postatakarékpénztárnál.**

Mindenemű üzletkötésekre vonatkozó, vagy más egyéb **felvilágosítással** az intézet vezérigazgatója mindenkor legnagyobb készséggel szolgál s ugyancsak nála, az intézet helyiségeiben, megszerezhetők az **egyesület alapszabályai is,** akár személyesen, akár levél útján kívántatnának.

Kelt a pécsi kölcsönös segélyező egylet 1895. évi november hó 28-án tartott igazgatósági ülésből.

Kindl József,

vezérigazgató.